

*Posudek školitele na diplomovou práci Vratislava Nového:*

**„HODNOCENÍ DOSTUPNOSTI SLUŽEB PLZEŇSKÉHO KRAJE  
POMOCÍ SÍŤOVÝCH ANALÝZ“**

Zadání této práce vzešlo ze spolupráce s řešiteli grantového projektu „Sociálně prostorová diferenciacie obyvateľstva a její vliv na kvalitu života ve městech a obcích České republiky“, probíhající na katedře sociální geografie a regionálního rozvoje PŘF UK. Hlavním požadavkem byl návrh modelu pro výpočet dostupnosti zkoumaných služeb obyvatelstvem a určení struktury z tohoto pohledu znevýhodněné skupiny lidí.

Práce má obvyklé členění podle doporučení o skladbě a náplni diplomové práce. Předložený text je napsán srozumitelně, bez většího počtu pravopisných chyb či překlepů. Na druhou stranu se musí zmínit, že jak v metodické, tak i výsledkové části práce jsou některé formulace autorových myšlenek velmi neobratné. Práce obsahuje spoustu grafických příloh, některé jsou však horší kvality (např. u map v příloze 20 – 33 neodpovídá zcela legenda mapě).

V úvodní kapitole je popsán popis problému a formulovány cíle a vstupní hypotézy výzkumu. Po této úvodní kapitole autor seznamuje v rešeršní části čtenáře s obecnými teoretickými východisky jeho bádání a představuje řešené území. V kapitole 4 autor popisuje data a metodiku práce. Kladně bych chtěl ohodnotit zpracování rozsáhlých a různorodých datových vstupů do modelu. Kapitola 5 prezentuje výsledky a v šesté kapitole autor shrnuje a diskutuje dosažené výsledky.

**K práci mám tyto následující připomínky či otázky:**

1. Autor spíše tíhnul k popisnému stylu práce, schází hlubší zamyšlení nad výsledky a metodikou práce.
2. Stěžejní pasáže práce by si zasloužily hlubší rozbor a interpretaci (jako např. dostupnost veřejnou dopravou).
3. Postrádám srovnání dosažených výsledků s jinými studii. Taktéž v práci chybí zamyšlení nad aplikací vytvořeného modelu na jiná území, jak místně tak i měřítkově odlišných. Jaké jsou možnosti aplikace modelu na jiná modelová území?

Závěrem lze konstatovat, že autor ke zpracování tématu přistoupil aktivně a odvedl velký kus práce. Mnohé jeho výstupy jsou cennými výsledky a mohou být inspirativní pro další výzkumy v této oblasti, ačkoliv některé zadané cíle mohly být řešeny důkladněji. Jsem toho názoru, že se zadání práce podařilo splnit. I přes výše zmiňované připomínky doporučuji práci k obhajobě a navrhuji známku „dobře“.